

关于全体 gTLD 的所有权利保护机制审核工作政策制定流程第 1 阶段初步报告

2020 年 3 月 18 日

本文档的来由状况

本文档是通用名称支持组织 (GNSO) 关于全体 gTLD 的所有权利保护机制 (RPM) 审核工作政策制定流程 (PDP) 第 1 阶段初步报告，所涵盖的 RPM 适用于根据 2012 年新通用顶级域项目启动的通用顶级域 (gTLD)。本初步报告已经公布，以征询公众意见。

序言

本初步报告的主要目地在于，针对 PDP 工作组提出的以下建议、问题和提案征求各方的意见/反馈：(i) 二十六 (26) 项初步建议；(ii) 需要征询社群意见的十七 (17) 个具体问题；(iii) 工作组个人成员提交的未被纳入初步建议的二十四 (24) 项提案。此外，工作组还请求各方就其提出的六 (6) 个主要章程问题提供意见与建议。本初步报告还记录了工作组的审议工作进展情况，并提供了相关背景和理由依据等其他一些信息。工作组在收到公众对这份初步报告提供的意见并经过审核之后，会编写最终报告，并且会将最终报告提交给 GNSO 理事会进行审议。

目录

1 执行摘要	3
1.1 背景	3
1.2 审议情况和结果	3
1.3 结论及后续措施	4
1.4 本初步报告的其他相关部分	4

1 执行摘要

1.1 背景

2016 年 2 月 18 日，GNSO 理事会通过投票表决¹，同意启动全体 gTLD 的所有权利保护机制 (RPM) 审核工作政策制定流程 (PDP)。2016 年 3 月 15 日，GNSO 理事会批准了关于分两个阶段开展审核工作的 PDP 章程²。第 1 阶段重点审核适用于根据 2012 年新通用顶级域项目启动的 gTLD 的所有 RPM 及相关结构和流程，特别是：

- 统一快速中止程序 (URS)；
- 商标信息交换中心 (TMCH)；
- 通过 TMCH 提供的优先注册服务和商标通知服务；以及
- 商标授权后争议解决程序 (TM-PDDRP)。

第 2 阶段将重点审核统一域名争议解决政策 (UDRP)，该政策自 1999 年起成为 ICANN 的共识性政策。请参阅本初步报告的“背景”部分，了解关于这些 RPM 的摘要信息。

2016 年 4 月 21 日，工作组召开了第一次会议，开始第 1 阶段的工作，并在此后一直定期举行工作组会议。

1.2 审议情况和结果

工作组的章程中包含一系列具体的主题和问题，详细反映了 ICANN 社群之前就 RPM 主题的审议结果。关于这些主题和问题，工作组在工作初期就已经达成共识，即，首先需要对这些最初的章程问题进行完善，以明确问题意图，并确保 PDP 的讨论能够保持客观和中立。有关更多详情，请参阅本初步报告的“附录 B - 章程问题”部分。

为了解决第 1 阶段最后达成共识的章程问题，工作组开展了广泛的数据收集和分析工作。但是到目前为止，还没有对收集的数据进行全面的衡量第 1 阶段 RPM 的有效性。

工作组对收集的数据和意见进行分析后，目前提出了二十六 (26) 项初步建议。尽管工作组尚未就任何初步建议召开正式的共识性会议，但是工作组成员支持将这些建议包含在初步建议中以征询公众意见。

此外，工作组还提出了十七 (17) 个问题，希望针对这些问题征询社群的意见和建议。工作组希望通过社群的意见帮助他们最终确定关于这些主题要纳入其最终报告的任何建议。所有这些初步建议和社群问题都包含在本初步报告的“初步建议和征询社群意见的问题概述”部分中。

¹ 关于 GNSO 理事会批准的启动 PDP 的动议，请参阅：<https://gns0.icann.org/en/council/resolutions#201602>

² PDP 工作组章程包含在本初步报告的“附录 A - PDP 工作组章程”部分中。也可从以下位置下载：https://gns0.icann.org/sites/default/files/filefield_48755/rpm-charter-15mar16-en.pdf

除此之外，工作组还提出了二十四 (24) 项关于 URS 和 TMCH 的提案，这些提案包含在本初步报告的“个人提案（非建议）”部分中。这些提案是由工作组个人成员提交供工作组审议的，但到目前为止，尚未就是否成为初步建议在工作组成员之间达成共识。

本初步报告还对工作组关于其他市场 RPM 的讨论情况进行了总结，这些 RPM 是几家注册管理运行机构和当前 TMCH 验证服务提供商在强制性 ICANN RPM 基础之上自愿采纳的 RPM。由于这些 RPM 超出了 PDP 的范围，因此工作组没有针对这些 RPM 提出任何具体建议。有关详细信息，请参阅本初步报告的“其他市场 RPM”部分。

需要注意的是，PDP 章程不仅列出了若干个重要问题，而且还列出了工作组需要在第 1 阶段或第 2 阶段工作结束时酌情处理的其他一些问题。工作组还请求各方在针对本初步报告的公共评议期间，就六 (6) 个重要章程问题提供意见与建议。而且，在公共评议期结束后，工作组还需要考虑一个关于其他市场 RPM 的一般性问题，这个问题与其中一个重要章程问题密切相关。有关这些重要章程问题和其他一般性问题，请参阅“后续措施”部分。

1.3 结论及后续措施

本初步报告公布后，将在为期 40 天的时间内征询公众意见。工作组在对收到的关于本初步报告的公众意见进行审核后，将最终确定其建议并编写最终报告。

工作组对公众意见进行审核后，可能会就以下内容达成共识：

- 是否对本初步报告中公布的初步建议进行修订、添加和/或删除；
- 对于本初步报告中公布的由工作组个人成员提交的任何提案，最终确定是否作为共识性建议。

在召开全体成员的正式共识性会议后，工作组将根据提议的 PDP 最终建议更新最终报告，然后将这份报告提交给 GNSO 理事会进行审核。如果获得批准，工作组会将这份报告作为 ICANN 共识性政策提交给 ICANN 董事会进行审批。

1.4 本初步报告的其他相关部分

为了对工作组提出的问题、方法和进行的互动进行全面审核，本初步报告包括以下几部分：

- 工作组审议摘要 - 介绍初步建议和社群问题的相关背景；
- 文档 - 记录工作组次级小组采用的方法、开展的数据收集和审核工作，以及章程问题完善工作；
- 附录 - 介绍协助工作组对第 1 阶段 RPM 工作进行审核的一些文档和工具。